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Θεσσαλονίκη, 03-11-2020 
Αριθμ. Πρωτ.:  20062 
 
 
 
 
Προς: 

 
 
 

1. Οργανωτικούς Συντονιστές 
και Συντονιστές Εκπαιδευτικού 
Έργου Κεντρικής Μακεδονίας 
2. ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Κεντρικής 
Μακεδονίας 
3. Δ/νσεις Π/θμιας και 
Δ/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής 
Μακεδονίας 
4. Σχολικές Μονάδες 
Κεντρικής Μακεδονίας (δια των 
ΔΠΕ και ΔΔΕ Κεντρικής 
Μακεδονίας) 

 

Θέμα: «Λειτουργία σχολικών μονάδων εν μέσω πανδημίας» 

 

Επειδή η πανδημία του κορωνοϊού (COVID-19) παραμένει σε εξέλιξη, κρίνεται 

σκόπιμη η υπενθύμιση για την τήρηση όλων των οδηγιών του ΥΠΑΙΘ, του Υπουργείου 

Υγείας και του ΕΟΔΥ, όπως τηρούνται έως σήμερα. Στόχος όλων μας και βασική μας 

προτεραιότητα είναι να συνεχίσουμε απρόσκοπτα την εκπαιδευτική διαδικασία, 

καταβάλλοντας ταυτόχρονα κάθε δυνατή προσπάθεια για την προστασία της υγείας των 

μαθητών και όλης της εκπαιδευτικής κοινότητας.  

Επισημαίνουμε την ανάγκη για την απαρέγκλιτη τήρηση όλων των κανόνων και 

γενικών μέτρων προστασίας, σύμφωνα με τις υπ΄αριθ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 55339/08-09-2020 (ΦΕΚ 

3780 τ. Β΄) και Δ1α/Γ.Π.οικ. 69543/31-10-2020 (ΦΕΚ 4810 τ. Β’) Κ.Υ.Α. όπως η υποχρεωτική 

χρήση μη ιατρικής (ή ιατρικής/χειρουργικής) μάσκας, η τήρηση των μέγιστων δυνατών 

αποστάσεων μεταξύ όλων των προσώπων, ήτοι μεταξύ μαθητών, εκπαιδευτικών, λοιπού 

προσωπικού και επισκεπτών, η αποφυγή του συγχρωτισμού με διαφορετικά διαλείμματα 

σε σταθερές ομάδες μαθητών και η σχολαστική εφαρμογή της υγιεινής των χεριών και των 

γενικών κανόνων καθαριότητας.  

Οφείλουμε να αναγνωρίσουμε την εξαιρετική συνέπεια και πειθαρχία που έχουν 

επιδείξει τόσο τα στελέχη της εκπαίδευσης όσο και όλοι οι εκπαιδευτικοί των σχολείων μας 

όσον αφορά στην τήρηση των μέτρων για την προστασία από την εξάπλωση της νόσου 
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καθώς και τη σημαντική συμβολή τους στη διασφάλιση της παροχής συνεχούς και 

αδιάλειπτης εκπαίδευσης σε όλους τους μαθητές.  

Καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια σε όλα τα επίπεδα, ώστε μέσα σε αυτές τις 

εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες που βιώνουμε, να αντιμετωπίζεται με αποστελεσματικότητα  

κάθε απρόβλεπτη ανάγκη και εάν είναι εφικτό, να μη χάνεται ούτε μία ώρα μαθημάτων για 

τους μαθητές με την παροχή σύχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με όσα ορίζονται στην υπ΄ αριθμ. 120126/ΓΔ4/12-09-2020 (Β΄ 

3882) Κ.Υ.Α. είναι υποχρεωτική η παροχή σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης σε 

μαθητές/τριες, που δεν δύνανται να παρακολουθήσουν με φυσική παρουσία, την 

εκπαιδευτική διαδικασία.  

Σύμφωνα με την υπ΄αριθ. 121802/ΓΔ4/15-09-2020 εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ, η σύγχρονη 

εξ αποστάσεως εκπαίδευση παρέχεται στους μαθητές/τριες τμημάτων σχολικών μονάδων ή 

ολόκληρων σχολικών μονάδων που τελούν σε καθεστώς προσωρινής αναστολής ή 

απαγόρευσης λειτουργίας, ως μέτρο για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού COVID-19 και για 

όσο χρονικό διάστημα παραμένουν σε αυτό το καθεστώς. Στην περίπτωση αυτή απαιτείται, 

σε κάθε επίπεδο, ετοιμότητα ώστε να παρέχεται σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση 

άμεσα, από την επόμενη κιόλας ημέρα διακοπής των μαθημάτων. Οι Διευθυντές 

Εκπαίδευσης, οι Διευθυντές των σχολικών μονάδων και οι εκπαιδευτικοί έχουν 

ανταποκριθεί επαρκώς και επάξια έως σήμερα με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στις ανάγκες 

του εγχειρήματος αυτού. Ιδιαίτερα στα Λύκεια των Περιφερειακών Ενοτήτων Θεσσαλονίκης 

και Σερρών εφαρμόζεται πλήρες πρόγραμμα τηλεκπαίδευσης. 

Επιπλέον, για τους μαθητές/τριες τμημάτων σχολικών μονάδων ή ολόκληρων 

σχολικών μονάδων που λειτουργούν κανονικά, ήτοι δεν τελούν σε καθεστώς προσωρινής 

αναστολής ή απαγόρευσης λειτουργίας, αλλά οι ίδιοι δεν δύνανται να παρακολουθήσουν 

με φυσική παρουσία την εκπαιδευτική διαδικασία, καθώς ανήκουν σε ομάδες αυξημένου 

κινδύνου του άρθρου 8 της υπ΄αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ.55339/08-09-2020 (ΦΕΚ 3780 τ. Β΄) ΚΥΑ 

και όπου είναι αδύνατη η παροχή ταυτόχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, έχουν 

συγκροτηθεί διαδικτυακά τμήματα σε επίπεδο Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης 

καθώς και τμήματα στα οποία συμμετέχουν μαθητές /τριες από περισσότερες 

Περιφερειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης. 

Τέλος, οι Διευθυντές/ντριες Εκπαίδευσης θα πρέπει να προγραμματίζουν και να 

προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες ώστε να διασφαλίζουν ττην άμεση 

υλοποίηση σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης για τις περιπτώσεις μαθητών/τριών 

που είτε συνοικούν με πρόσωπο το οποίο νοσεί από κορωνοϊό COVID-19, είτε νοσούν οι 
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ίδιοι/ες από κορωνοϊό COVID-19 ή έχουν υποβληθεί σε μοριακή διαγνωστική εξέταση για 

τον κορωνοϊό COVID-19 και για όσο χρόνο αναμένουν την έκδοση του αποτελέσματος.  

 

 

 

 

  
Ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης 

Κεντρικής Μακεδονίας 
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